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DEBRECZEN
POLITIKAI, TAKSADALMÍ és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A debreceni ée vidéki „Inggel leneégi párt“ közlönye.
Msgisien n*ponlK.int» péntek m vasárnap kivételével.

Hirdetés! díj
Négy hasábos petit fi0i ért f. kr 
Nagyobb terjedelmű i többe sör 
hirdetések alku eserint k 1 eg. 
olosóbb árért 'ételnek fel. 
Bélyegdij minden különbeikta- 

iáéért 80 kr.

flNyiltérw-bex> megjelenő köale. 
meny minder petit a óra SO kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASí I. könyv- 
nyomdájában, valamint ZICHER- 
MAN H. közv. irodájában ia.

Név nélkül vsgy bérmentet!ontil 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vieaxanem 
adatnak.

T4»i

Ülésszak előtt.
A rBud»p?sti Hírlap“ írja.

Kiváncsiak vagyunk az országgyű­
lésre ? Nem. A várakozás reménye nem biz­
tat és a pártoskodas veszekedése nem gyö­
nyörködtet. Megszoktuk a vitákat s azok 
hevességének nem tulajdonítjuk az esemé­
nyek fontosságát. Mióta küzd a szélsőbal 
a* nemzeti aspirácziókért és nem ért el 
semmit- Mióta ostromolja a mérsékelt el­
lenzék Tisza Kálmánt és nem bukott meg. 
Mióta támogatja a szabadelvű párt a kor­
mányt feltétleuül s nincs belőle a hazá­
nak semmi haszna. A közösügyek vaspánt­
jai csak erősbödtek a kalapácsütések alatt, 
a Tisza kormány élete Lumniczer doktor-

Kothschildnál 
ujságczikk és 

mindkettő ha

emelésével. Művészet nélkül megkötötte az 
alkut Ausztriával, s most keveset törődik 
azzal, hogy lesz, mint lesz; hadd csinál­
ják az osztrákok és 
majd ha csehek, németek 
osztrák minisztérium döntöttek 
Ausztria követeléseivel szemben, Tisza 
kor fog állást foglalni. Jelenleg pedig ma­
ga se tudja, hogy az osztrák kiegyezéssel 
mi lesz ? Pedig ez lesz az uj

A bolgár forradalom. ijedelem elutazása bizonyára szerencsétlenség 
\ lesz Bulgáriára. Legyen meggyőződve, hogy a 

l A hewjuak jelenti Szófiából, hogy ; bolgár Bulgária korszaka véget ért es kezdő- 
i Sándor fejedelem lemondását a nemet és az , dik az orosz Bulgária korszaka.“

.................... -“^i- 1 r-- - Szófia, szept. 7. Milán király meleg
hangon táviratot intézett Sándor fejedelemhez, 

—,, . - tudatva vele, hogy a határon csapatokat hs­
ak. í mié kabinetje nevében igyekezett ugyan a fe- j lyezett el megakadályozandó a lázadó csapa-
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veszekedjenek rajta : • orosz konzul nyilatkozatai siettették. A feje- j 
tek, lengyelek és az, delem vonakodásának az orosz okkupáczió ■

benne, iiett volua a következménye. Anglia képvise- ■ tudatva

jedelmet maradásra birni, de hasztalan. A fe­
jj jsdeíem még a szobranje összejövetele előtt 
1 fog elutazni Bulgáriából. A bolgár kormány 

ülésszak fő j nem ellenzi az orosz hadügyminiszter kiueve- 
íordul a Tisza miuisztó-1 zését és az orosz tisztek visszatérését, ha a

■ czar biztosítja Bulgária függetlenségét.
} Szófia, szept. 7. Bogdanov orosz 

konzul tegnap délután a fejedelmi palotába

feladata és ezen lordul a Tisza miniszté­
rium sorsa, mert életpriuczipiuma ez neki.

A honát kiegyezéssel épen igy van,
arról se tud senki semmit. Fáik mester-1 ment, tudatva Sándorral, hogy kormány» ki- 
kedik benne, mint a regnikoláris depu- 
táczió előadója, s Tiszának ő szolgál en­
gedményekkel a horvátok részére. A mi­
niszter majd megfontolja, hogy kormány- 5 
érdek-e a kívántakat megadni, vagy sem, j

muiattatásárai8 a mint határüZ’ akkéüt tesz az or8ZÄ6' 
f gyűlés.folyását meg £ 

a szavazásé 
miuiszterta

tói függ s az ország jóléte 
vau bizományba letéve. Egy 
egy országgyűlési beszéd, 
jó, a politizáló publikum 
szolgál, egyébként a világ 
nem változtatja, a mi pedig 
kát illeti, azokat nálunk a 
uácsbau döntik el előbb s az országgyű­
lés csak formalitást végez, midőn a mi­
niszteri előterjesztéseket elfogadja.

Yoltaképen tehát a politikai kérde-f^^ kabinetpolitikát csiuái az óta tesz? 
sek lényege abban rejhk, mujognak Appouy> js került8 a ^[atkczast j

i Jászberényben, pedig még nem is miuisz- 3 
’ terelnök. Horváth Gyula leleplezéseire va- g

váuddgára még néhány napig Szófiában fog 
maradni; míg megérkezik a czár küldötte, 
hogy a rendet helyreállítsa. Oroszország nem 
Dolgorucsy herczeget fogja Bulgáriába búi­

toknak Szerbiába való átszökését.

Sok képviselő beszámolt, miniszter5- 
egy se. Még a beszédes Trefort se mert I 
nyilatkozni a szőnyegen forgó kérdések-] 
rői. Nagyváradi választói is hiába várták! 
a szabadelvű miniszterelnököt, ki egykori] 
szokásáról, a néphez szólni, egészen letett, f

tartalmazni a miniszteri előterjesztések 
Ez iránt sem mi, se a miniszter urak nem 
tudnak biztosat mondani. Mert ez a kor­
mány olyan, hogy csak Tiszát lesi, az pe­
dig hallgat; de nem ám csupa sziuarauy, 
a mit elhallgat s nem puszta bölcseség, 
hanem sokszor gondolathiáuy, tervtelenség. 
Tisza ért ahoz : megoldani a „kérdéseket, g 
de felvetni azokat nem tudja. O a politi­
kát nem csinálja, hanem intézi, az ügye­
ket a mint felmerülnek, ügyesen eligazítja 
czólokat nem tűz maga elé, nem követ, 
— de számol az emberekkel és esemé­
nyekkel, nem vezeti a nemzetet, csak kor­
mányozza. A Janszki-ügyet, a bolgár 
Ságot hagyta lefolyni, nézte Gesztről, 
te Ostendéből, mikor már megértek, meg­
csinálta a királyi kéziratot sajat maga hasz­
nára — s a magyar hadsereg kérdésének 
mellőzésére — s meg fogja szavaztatni 
Bosznia aunexióját a czár engedőiméből.

Ugyanígy tesz az osztrák kiegyezés­
sel. A status quo alapján prolongálja azt 
tiz esztendőre 1897. évig, s csak azon 
igyekezett főleg, hogy a kincstár jövedel­
meit szaporítsa a vámok és fogyasztási adók

vál-
néz-

gyuuk utalva. Legnehezebben esik a hall­
gatás Szilágyinak; alig várja, hogy sajat 
szónoklatát hallhassa.

Mi pedig csak Szapáry iránt érdek­
lődünk. Nem a beszéde iránt, — hanem 

I a budget, a deficzit és a fedezet módja 
f iránt. Ez már valami. Nem döglött ló mint 
la Jauszki-ügy és a bolgár kérdés, melyen 

lovagolni nem lehet, — hanem létkérdés 
az államra és minden egyes adófizető 
polgárra nézve ebben az ínséges eszten­
dőben.

Szapáry az egyetlen miniszter, kinek 
tervének muszáj lenni, mert pénze nincs. 
Ha nem tud teremteni, megbukik ő, de 
nem Tisza. Iparkodni fog tehát és mi már 
előre félünk svádájától. A pénztári deficzi- 
teu szörnyüködui fognak a legbensöbb ma- 
melukok is, de az uj kölcsön és egyéb üz­
letek kilátásai rózsás reményekre lelkesí­
tik a kormánypárt legkülsőbb tagjait is, s 
ha a tőzsdék megnyugtatják a parlamentet, 
szent a béke és barátság.

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.
Hehet . , .

— Tárcza a vaspalja udvarból —

A vonatvezetó kevésből is megért, min­
dent. Csak egyet intett szemével az a fiatat, 
elegáns férfi, aki egy másod osztályú kocsi 
ajtaja előtt állt, hogy a fiatal pár után azonnal 
be is csukódjék.

Utazók jönnek, egyenkint, párjával, cso- 
portonkiut. A kalauz viszi őket eiöre-üatra. 
Az elsőosztalyu utazókat fölsegit, a másod­
osztályunkat belépésre ken föl, a harmadik 
helyen utazóknak megmutatja, nogy hova ka­
paszkodjanak föl, a negyedik osztály csókát 
pedig oelökdösi.

Néha megtol térik, hogy egy utazó a 
maga Írjétől akar eligazodni s kezdi próbál­
gatni annak a kupénak a kilincsét, amelybe 
az említett pár elhelyezkedett. A kalauz nyom­
ba* ott terem, elcsípi az illetőt 8 betuszaolja 
a tehető legudvariasabban oda, ahova anuak 
legkisebo kedve sincs bemenni.

A perron egyik oszlopához pedig egy 
fiatal ember támaszkodik, aki oda se néz en­
nek az előre-hatra szaladgáló tömegnek, eszre 
sem veszi, mikor a vasúti hordár egy utazo- 
bórönddel oldalba löki s csak akkor ocsúdik 
fői elmélázásáböl, mikor a pályaudvar kapusa 
hozzámegy s megkérdezi, hogy vau-e beiepti 
jegye a pályaudvarba és megnyugszik, mikor 
kap egy hatost. A fiatal ember olyau reszkető 
kézzel adja At azt az egy haszontalan pénzda­
rabot, mint ahogy a fukar adja ki aranyait. 
A portás is azzal a gondolattal fordít neki 
hátat, hogy T*gy javíthatatlan zsugorival volt

mindazok, kik résztvett-ik r fejedelem érde­
kében az ellenforradalomban, büntetlenek ma­
radjanak, a tisztek és hivatalnokok pedig 
meghagyassanak állásaikban.

Kekiudov és Bogdanov az ország hatá­
ráig kísérik a fejedelmet, kinek elutazása ai- 
kaimáoól nagyszerű óvácziók fognak rendel­
teim. j

P á r i s, szept. 7. A Matin levelezője 
beszélgetést folytatott á fejedelem fivérével, 
Ferencz József herczeggel. Ez 
többek között igy nyilatkozott : A lejedeiem 
mar ueinbergben sem ringatta magát illúziók­
ban. Tudta, hogy a trónt nem fogja tovább 
megtarthatni, de hogy katonai becsületének 
eleget tegyen, szabadon akart v.sszatérni az 
országba, hogy onnan szabadon távozhassák. 
Midón & lejedeimet Iíuszcsukbau^az orosz kon­
zul is üdvözölte, újból remélt és táviratozott 
a czárboz. De remeuye eltűnt, midőn értesült, 
hogy a hadsereg mint viselkedett az állam­
csíny alkalmával. Belátta, hogy többé nem 
uraiüodhaiik, mert bizalmát a hadsereg iránt 
elvesztette.

A fejedelemre az is nagy befolyással 
volt, hegy .Németország ót teljesen átengedte 
Oroszországnak. A fejedelemhez érkezett hí­
rét megerősítik, hogy Bismarckéi 
akarta vállalni a közve­
títő szerepet, de Vilmos 
császarszemelyesen köz­
belépett, mire a fejedel­
met, mint a béke zálogát, 
leláldozták Oroszország­
nak. Fert-ncz József herczeg arra is figyel­
meztette a levelezőt, hogy mennyivel alabo 
hagyott a nép lelkesedése, a mikor a czár 
válasza köztudomásúvá vált. A herczeg azután 
igy tolj tata: „A szófiai nemet konzulátus ki­
tűzte ugyau lobogóját, de a német konzul tá­
vol volt. Ez igen bosszantotta Sándor fejedel­
met. Szóval a helyzet tarthatatlan volt. A fe-
<522 *&aa3Kb&5sazasasB£sa:s3s&3BsmssasKEESss82esBSU8£smaBmtasti

dolga vagy egy olyan emberrel, a kit kegyet­
lenül ráz a Hideg. Amivel azonban ó épeuseg- 
gel nem törődik.

A fiatal ember visszatámaszkodik az osz­
lophoz, s homlokáoa húzott kalapja alul annak 
a kupénak az abiakat kémleli, anová a fiatal 
pár beszállót!. Most éppen egy kiszáradt, gó- 
íjalabu arszlau hágott lói a koc-ilepcsore s 
monoklid szemevei uesaadit a kupé belsejébe. 
A kalauz azmubau ott terem, leszállásra oltja 
s leirevonva, valamit súg a fülébe. Mire a 
megaszalt testű gavallér csúnyául félrehúzza 
szikkadt ajkait s aztán nagyot esetlent nyel­
vével s hegyes könyökével úgy odaiba Lőni a 
kalauzt, kuey az majd a kucsi közé esik. A 
koczkas utazó ruhana öltözött kóró pedig ne­
vet hozza, mely úgy jön ki, mintha valami 
száraz dolog zörögne, aztán beültetted magat 
a szomszédos kupaca s azon kezdi miudjart, 
nogy a kozlaihoz nyomja a lület s elkezd hall- 
gatozni.

A fiatal ember pedig, ott az oszmp mei 
lett, beh«rapja alsóajnat s idegesen veregeti láb­
szárát sétapaiczajával, meiyet rendkívül sze­
retne a koczsaa ruüaju koró derekához verni, 
a miért olyan szemte.euui röhögött.

A koró fellépésének másik következmé­
nye psdig az iett, hogy az említett kupé aj- 
toabiaka egyszene — elzöídült a függönytől, 
melyet odabeuu leeresztettek, a nyilvánosság 
teljes kizárása vegeit.

A fiatal ember szeméből, mintha ennek a 
zöld liiggönynek visszfényé verődött volua 
vissza, oiy&n zö des láng csapott ki. Ugyan­
akkor mintha valaki hátúiról előre tolta volna, 
ösztökélve, biztatva, hogy rohanjon oda ahhoz 
az ablakhoz, üsse Le öklével az üvegtáblát, 
lepje le a függönyt a kényszerítse azt a nőt, 
hogy még egyszer a szeme kőzó nészen,

Már épen engedni akart ennek a lázitó 
ösztönnek, mikor az Hiedelem, a jó társaság­
ból vaiO ember oldala mellől soha nem tágító 
eme sálon-őrangyal egyszerre karon fogta s 
ViSszatartá: „Légy eszeden, fiú, súgta fülébe. 
Ke csinálj botrányt. Ha mar szerencsétlenné 
lettel, ne légy nevetségessé is.“

A fiatal ernbei neiyeu maradt. Lehunyta 
szemét egy pillanatra s csak arra riaüt töl, 
mikor másodikat csengettek. Sírást hallott 
maga mellett, odauézett s latta, hogy egy fia­
tal, váunyadt nőcske, ki iukabo nézett ki masz­
kírozott gyermek.eáuyuak, egy nagy, széles- 
váliu lerti kenlere borúivá sirdogal. A Iérfi 
icaajolt hozzá, megcsókolta homlokát s átadta 
őt egy öreg nőnek, ki eziutén kőuyezeit. A 
térti leült egy kocsiosztályba s onnan nézett 
vissza arra a kis törékeny les ü asszonykára, 
ainek szemei a sirás- és v.riasztásoktól me- 
.yen becsuk üregükbe. A lern megpróbálta 
biztatóan mosolyogni a airó nőre, de a mosoly 
íoaszul ütött ki, rósz, szétszakadt áiarcz volt 
az azon az arezon, melyet egy reménytelen 
betegség csaknem megfeaetitett.

A fiatal ember megértette a jelenetet. A 
férj íurtiőbe utazik, ami annyi, mint megapel 
falni a halálos iteletet egy utolsó fórumhoz. 
Ápolásban már kimerült nejét idehaza hagyja 
trrószakkal, mert az menni akart vele, nunm 
s ha kell vele halni meg ... A fiatal ember 
nem tud megindulni ezen a szomorú jelenetem 
Ezek az emberek — igy okoskodik — boldo­
gok voltak, s jólét selyemvánkosán heverve — 
öleitek egymást s a gyönyört óráról órára 
utak egymás ajkairól . . . Hiszen fiatal há­
zasok voltak s úgy látszik, szerették egymást. 
Csók őleiés, kéj volt egész eddigi életük, mig 
vegre jött egy sápadt, rideg vendég a nász- 
szobába, széthúzta az ágymenyezet függönyeit,

Szófia, szept. 7. (Délelőtt 11 óra 55 
perczkor.) A kormányzó tanács megalakult. 
Tagjai :Stambulov, Mutkurov ?s 
Karavelov. Az uj kormány következőkép 
alakult meg : Radosiavov miniszterelnök­
ség, S t 0 i 1 0 v igazságügy, Nacsevics 
külügy, G e s c h 0 v pénzügy, Ivancsov 
közoktatásügy és N i k 0 1 a j e v hadugy. 
A fejedelem délelőtt fogadta az uj kormány 
tagjait és a hatalmak képviselőit.

Afejedelemvalószinü- 
1 e g L 0 m-P a 1 á okából fog p r ok­
iam á c z i ó t kibocsátani, a 
hovadélutánfélháromkor 
e 1 u t a z i k. A kormányzó tanács, több 
miniszter és számos tiszt a fejedelmet Lom- 
Palánkába elkísérik.

A magyarfőurak, kik Sándor bol-

fagyos kezével megérintette a két lángoló tet­
tet, lefejtette az ölelő karokat, szétválasztotta 
a párt B az egyiket durván odadobta a beteg­
ágyba, a másikat beletaszitotta az ágy mellé 
az ápolói székbe . . . Most szenvednek s két- 
ségbeejti őket a gondolat, hogy elvesztik egy­
mást örökre, soha nem fognak többe egymás 
keblén vouaglaui a gyönyör önfeiedtségébeu . .. 
A fiatal ember arra gondolt, hogy ba ezek az 
emberek sajnálatra méltók, mennyivel sajuá- 
iatraméltóbb ő, ki szintén örökre elveszi!: va­
lakit, az egyetlen szeretett ényt az eleiben, 
akinek csak a kezét érintette egys/er s aki 
ez egyetlen érintésével beteggé tét e őt, a ki- 
oíthatatlau epedes betegévé, nappal álmodozó 
éjjel viraszto boldogtalanná, sorsot átkozó, em­
bert kerülő, lazas agygyal az őrüléshez kozel- 
járó nyomorulttá.

E pillanatban is, amint harmadszor lói­
dul meg a jelző harang, mintha koponyájára 
mértek volna ütéseket az érezütővei, össze­
rezzent, agyától a szivéig nyillalott le va­
lami . . .

A kis sápadt asszonyka is megtánforgott 
a harangszóra s oly közeljutott a fiatal ember­
hez, hogy finom felöltője annak porkőpenyehez 
ért s ha az ifjú tincs úgy elfoglalva saját 
szive gyötrelmével, érezte volna azokat a kon- 
vuiziv rohamokat, amik ezt a tevékeny, finom 
kis festet abba a divatos, pompás ruhában, 
ősszerázták . . . Hanem a fiatal ember saját 
magáról sem tudott semmit, egész mivohját 
megbénította az a mély megdöbbenés, mely az 
egész életre elhatározó, nagy csapások bekö­
vetkezése előtt lesújtja az embert.

Tehát elveszti őt örökre, reménytele­
nül ... E pillanatban még ott van tőle ne­
hány lépésnyire, együtt egy férfival, aki még 
nem vette ót birtokába. De birtokába fogja

'Ml*

ről a fejedelmet, hogy elejét vegye minden 
félreértésnek.

Szófia, szepL 6. (Eiti 11 órakor.) A 
Havas-ügynökség jelenti: A miniszterek és va­

Mi

lamennyi pártok kiválóbb képviselői közt ma
folytattatván a tanácskozás, egyhangúlag azon 
nézet nyert kifejezést, hogyszüksé- 
ges Oroszországtól írás­
beli választ nyerni azon

ifn
politikáravonatkozólag,
melyet ezen állam Bulgá­
riával szemben követni 
szándékozik. Az orosz konzul meg­
ígérte, hogy a hozzá intézett sürgönyt máso­
latban közölni fogja. A gyűlés valamennyi tik. v1
tagja hűséget fogadott a kormányzó tanács­ . mm m-gk
nak és a minisztériumnak, melynek megalakí­ - mj&L
tására felkérték a fejedelmet.

Szófia, szept. 7. S á n d 0 r f é-
jedelemnek a tisztekhez '0M ‘ m
intézettbe» zédeutánteg-

1 n a p t ö b b tisztáz takérdést mmintézte hozza, vájjon e I-
foglalná-eismétatrónt, ha

jaszobranjeőtujból megvá­
lasztaná? A fejedelem e
^kérdésreigennelváiaszolt. ysi"
1 London, szept. 7. Az alsóház mai
; ülésében F'ergusson kijelenté, hogy a kormány y.jvf
\ nem bir tudomással Európa délkeleti részé-

*. nek a hármas-szövetség aital szándékolt fel­ ■M
oszlásáról. Bulgáriának Oroszország által való 

, okkupáczíója vagy orosz kormányzó által való
• kormányzása oly föltevés, mely egy hatalmas­
ság külön ténykedésére van alapítva, mit a 
kormány nem tarthat valószínűnek. Thornton 
konstantinápolyi nagykövetet távoliétében Fane

*

(?) helyettesíti. ; -f



DEBRECZEN.

gár fejedelem üdvözlésére Szófiába rándultak, 
már részint hazaérkeztek, résziüt utbau van­
nak haza felé. Gróf Zichy Jenő, ki hétfőn 
jött meg, az expediczióról néhány érdekes 
adatot közölt a „Festi Napló“ egyik tudósító­
jával. Szerbiában mindenütt nagyon előzéke­
nyen fogadták a magyar fóurakat, még pedig 
Milán király határozott kívánságára ; a kiráiy 
intézkedett, hogy az utasoknak csendőr álljon 
rendelkezésűkre s a községek elöljárói előre 
értesülve legyenek. Slivmcza és Szófia közt 
egy majorságnál Z.ehy Jenő és Pejacsevich 
Gábor grófok úri embereket látván s kiszáll­
ván a kocsiból, azokkal beszédbe eredtek ; 
bolgár tisztviselők voltak s készséggel adták 
meg a szükséges felvilágosításokat. Báró Leh- 
ritz Zsigmond és gróf Battháuy Elemér nem 
követték e példát s egyenesen Szófia felé haj­
tottak, a mi egy kis kellemetlenségbe keverte 
őket, hol hosszas önigazolásra volt szükségük, 
csak Kém eite kerültek az ümonklubba, hol 
társaikkal együtt szállva volta*. Másnap Po- 
poff őrnagyot látogattak meg, ki meghatottau 
mondott köszönetét a magyarok rokouszenve- 
ért, gróf Zichy Jenőnek címekül adta arcz- 
képét is és érdekes részleteket beszelt el az 
összeesküvőkről, kik őt is börtönbe vetettek, 
aztán miniszteri tarczával csábítgattak, mikor 
pedig elienük fordult a nép, „nyitva felejtették 
börtöne ajtaját“. Egész Bulgáriában nagy a 
csend s az mások úgy láttak, hogy a nép nem 
igen lelkesedik Sándor fejedelemért, az orosz 
rubel pedig folyvást csinálja a hangulatot, 
Bogdanoff orosz konzul maga osztogatja a 
pénzt. Sándor fejedelemnél a magyar urak 
mindjárt bevonulása után tisztelegtek s a fe­
jedelem, bár nagyon el volt csigázva, igen 
szívesen fogadta ókét. A tisztelgés napján az­
tán útra keltek haza feié. Az ottani távndai 
viszonyokra jellemző, hogy több külföldi lap 
levelezője megkerte gróf Zichyt, vinne el tá-1 
virataikat a Szerbia Pír ,tba, mert Szófiában 1 
nem boldogulnak; a feladott sürgöny harmiuez | 
Óráig elintézetlenül hever, aztán visszaadják,' 
mert a czenzur nem engedi elküldését. így l 
aztán gróf Zichy Jenő Pirotban nem kevesebbé 
miot 57b7 szóból álló táviratokat adott fel I 
különböző lapok részére, s ez eltartott egy j 
egész éjen at, mert a piroti távíró tisztek ? 
nem tudnak idegen nyelven.

A romániai antiszemita konyresszus, 
szept. 7-én nyílt meg Bukarestben az ottani j 
tudományok akadémia dísztermében. A rneg-j: 
nyitási ünnepélyen a román tóváros elegáns | 
nagy közönségé vett részt. A szónokok beszé-? 
deit lelkesülten éljenezte és tapsolta meg a s' 
jeleuvolt hallgatóság. Beszéltek Murin ezer-: 
kesztö, De B.az hírlapíró, Komiós^y Ferencz í 
magyarországi képviselő, Gergely! szenátor, ( 
Polichroniadi szerkesztő. Mindannyian az ami- í 
szemitizmus szükségességét, jogosultságát fejte­
gették, a jelenvoitak zajos tetszésnyilvánításai 
között. Este ülés volt, a melyen egy általános 
antiszemita szövetség megállapítása iram vol­
tak tárgyalások. A magyarországi antiszemita 
pártot a bukaresti kougress tuson Komióssy 
Ferencz országgyűlési képviselő és Perovay 
Adám képviselik.

rr Herczeg Liechtehstein Alfred kilépésé 
az osztrák képviselő házból és a stájer tartu- 
mánygyüiésból nagy feltűnést okoz az osztrák 
poiiukat körökben. A herczeg egyik döntő be­
folyású tsgja volt a konzervativ-katholikus 
pártnak es elnöke a czentrum klubnak. Vá­
lasztóihoz mtezet levelében azzal indokolja 
visszavonulását, hogy csaádi birtokainak ke­
zelésére több időt kell fordítania ; buzdítja 
párthiveit, mutassák meg utóda választásánál, 
hogy Stájerország katbolikus parasztsága ren­
dületlenül ragaszkodik eddigi zászlójához — 
Ha választanak is hasonló elvüt, azért az 
osztrák konzervativ-kathohkua párt mégis

f csak nehezen fogja kiheverni e vosz- 
te-éget. ______ ______________

sorá-

szüiók,

megál-

nem is 
kupé­

venni, hiszen mindenki arra késztette, hogy 
azt tegye, jogot adva és a kaimat nyújtva
arra.

Vedd ót birtokodba! Mondták a 
akik a leányt hozzáirószakoiták.

Vedd birtokodba! Szólt a pap s 
dotta a szeretetlen házasságot.

Vedd birtokodba ! Gondvha. ha 
mondta a kalauz s rájuk csukta a 
ajtót.

Siess, vedd minél előbb birtokodba! 
Szólt a jeizőharaug érczuyelve.

Mindenki odaítéli ót annak az embernek 
és ó neki nem volt és nincs bátorsága azt 
mondani: Nem, én nem engedem magam oda- 
iteitetm senkinek. Én azé leszek, akinek ma 
gam adom oda ön magamat . . . Ö nem mond­
ta s nem mondja ezt, ellenáll, de megtörik, 
szenved, de tűr, telesirja menyasszony kesz­
kenőjét, hanem azért felül a vasútra s" elmegy 
nászutra azzal a másikkal.

A kalauz megáll éppen a Fatal ember, a 
boldogtalan szerelmes előtt s vigan, mint ki a 
násznépet vezényel, oüakiált a masinisz­
tának:

— Me — hét! . .
A gózmozdouy vasorrlikai szuszogni kez­

denek az erőlködéstől s forró gőzt fújnak az 
érszörny dübörgő melléből ... Az érczkere- 
kek csikorognak ... A kocsik összekötő ián- 
ezai megfeszülnek ... a vonat megindul.

E piliaua ban egy kissé félrehuzódik az 
a bizonyos zöld függöny s a fiatal ember egy 
kis kéz vékony, fehér ujjait látja s c*ak ho­
mályosan egy halvány arezot, de azt vérének 
minden csepjével, minden idegszálával, egész 
megrendült leikével érzi, hogy a zöldes ho­
mályon át két szem néz reá — végbucsut, 
utolsó Istenhozzádot intve.

Jégbiztositási szövetkezet.
Az emberi munkásság minden terén többé 

kevésbé kifejlődve látjuk az egyesülési törek­
vést, mely korunk egyik irányeszméjét képezi.

Alig van egy ága a kereskedelemnek és 
iparnak, mely a társulás által lendületet ne 
nyert volna.

Hazánk nem zárta el magát ezen esz­
mének, melynek njomát találjuk mindenhol a 
gyakorlati életben.

A ezéi mindig ugyanaz marad, f. i. az 
erő összefoglalása, csoportosulás által segíteni 
az egyes osztályok vagy ügyágak bajain, hiá­
nyain

Éi miután h-iánkban a fóldmlvelés ké­
pezi a legfjntosabb uemzetgazdászati tényezőt, 
ezen terén kiváló szerepre van hivatva az 
egyesülés.

A:ig is van vármegye, hal legalább egy 
gazdasági egyesület ne léteznék.

A gazd#kö/.ön-ég, legkiválóbb tagjai által 
kormányozva, oda tóreks/ik, hogy a gazdá- 
szatban mindennemű javításokat hozzon letre 
és annak ternein könnyítsen1

Ezen számos gaz lasagi egyesületnek é lén 
áll a Központban a „Magyar gazdasági egye­
sület“ Budapesten. Mindenki előtt tudva van, 
mily számos hasznos intezkeues köszönhető 
eme egyesülete* hazafias münöde- 
sének.

Tény az, hogv ama sok teher mellett, 
melyek a gazdaközönségre nehezednek, a ve­
téseknek jégkár elleni biztosítása jelemekeny 
szerepet játszik, mert a gazdára nézve majd­
nem eiodázhatian szükséget képez.

A ga. disági egyesületek eme á talános 
érdeknél fogva, már régóta foglalkoznak amaz 
eszmével, mikért lehetne a földmivelés eme 
terhén is könnyitem.

Az első lépés, melyet a gazdasági egye­
sületek ez irányban tettek, az volt, bogy majd 
nem kivetei nélkül szerződési viszonyba iejitek 
magyar biztosító társaságunkkal.

Kétféle előnyt szereztek eme szerződé­
sekkel ; az egyletnek magának, gazdasági cze- 
lokra lorüit&udó százalékot kötöttek is a be 
folyt dijakból ; és az egyesületi tagoknak bizo­
nyos elengedést a rendis biztosítási díjtéte­
lekből.

Ds a terményárak fokozatos alabbszál- 
lása fo ytán, az előnyök ma már elégtelenek­
nek tartanak.

A magyar gazdának miután csak úgy ké­
pes terményeivel sikeresen kilépni a verseny 
piaczára, ha produkczionáiis költségei mérsé­
keltek, ezek csökkentesére kell fóligyelmet 
tordiuni ; és miujau a biztositásiuijak is pio- 
dukczionális költségét képeznek, ezek leszállí­
tására irányult általános törekvést igazoltnak 
keli elismerni.

A gazdakörben és a vidéken is, több 
gazdasági egyesület keblében gyakori megvi­
tatás tárgyat kepezte a biztosítási ügy.

Miután a tUzbiztositási dijak, a jégdijak­
kal arányosítva csekélyek, és a gazda évi ki­
adását nem terhelik érzékenyen, első sorban a 
jégbiztosítás olcsóbbá tétele felett tanácskoz­
tak, oly eszközt keresvén, melylyel a jégbiz­
tosítás oiCsOobá tetetve, általánosítható, min­
denkire nézve könnyen hozzáférhető legyen.

Beszéltek a kényszerrel és kényszer 
nélküli államosításról, a kölcsönösségről ; dé 
az első számos akadalyba, es alig leküzdhető 
nehézségekbe ütkö/ik ; a másik pedig az egye­
sekre nagy anyagi koczkázattal van összekötve 
melynek először határt szabni nem is lehet; 
úgy hogy ezen érvelések folytán az ügy a 
tanácskozások stádiumán túl nem haladt.

Egy középutat, egy minden igényt kielé­
gítő eszközt keile találni es végre í. é. május

IImában .z 0„zägo, -egt«.

I talános kívánalmakat leginkább kielégítem van. a férfiak azámra körülbelől 200-n
hlVat És ez a szövetkezeti forma, mely olcsó | mint tapasztalt *'***• '"”"[* le8Znek a
dijak mellett a szövetség tagjainak a teljes [károk felvételénél közreműködni 
üzleti nyereményt átengedni és a tagoktól I Ezenkívül a gazdasági egyesületek el 
egyelőre" meghatározót", csekélynek mondható I nörsógei vagy választmányi tagjai Közül
kezességen kívül (12 évi biztosítási tartamra 
s csakis egy évi díjösszegnek megfelelő kész­
fizető kezesség) még a leguagyobb veszteségek 
esetére sem követelhet dijutánfizetést, díjeme­
lést vagy bármily formában veszteség meg­
térítést; miután a magyar biztosító társaság 
válalja magára a kezességi összegeken túl 
elöforduinató veszteségek fizetését.

Az üzleti nyeremény kizárólag a szövet­
séget fogja illetni

A nyeremény f«le része egy, a szövet- \ 
kezeti tagúk tulajdonát képező kamatozó ag "j
kezelendő tartaléktőkére fog tordittatni, mely 
12 év után kerül fóiosztásra a szövetkezeti 
tagok közt, befizetett biztosítási dijak ará­
nyában.

Ha a t<m!éktóke a szövetkezet egy évi 
díjbevételének összegére eme'kedik, a szövet­
kezeti tagok kezességi kötelezettségének ereje 
és érvényé megszűnik, miután azt ilyképeu 
kiegészített tartaléatóke pó ólja.

A nyeremény rná-ik fele, minden üzletév 
lezártával osztalék gyanánt fog felosztatni a 
szövetség tagjai közt oly formán, hogy a reá 
következő évben az osztaléknak megfelelő ös­
szeggel kevesebb díj fog általuk fizet­
tetni.

A szövetkezeti tagoknak a kezesség vi­
selése által eivallait koczkázata, nem képez 
komoly áldozatot, mert a jelentékenyen leszál­
lított dijakból eredő megtakarítás, mely ré­
szükre 12 éven át biztosítva van, többszörö­
sen felülmúlja a községi összeget, azaz az egy 
évi dijat.

a kezességi biztosíték, habár nincs kész

az
országban körülbelül 60 szakbizottsági elnö­
kül fog feikéretni.

A szakbizottsági elnökök, kiknek szintén 
a szövetség tagjainak kell lenni, vitás kár­
ügyekben a szakbizottság elnöki tisztjét veg- 
zeudik.

Ezen férfiak legjőbban ismervén megyé­
jük gazdasági és természeti viszonyait, a ká­
rosult szövetségi tag jogos igényeit mé.lányo­
sán fogjak kielégíteni, de megfogják^ vedem a 
szövetkezetei is túlzott követelésektől.

A szövetkezeti tagok 12 évre kötik le 
biztosításaikat a szövetkezetnél, de fenn van 
tartva részökre azon jog, hogy az évenkiut 
változó termesztési viszonyokhoz képest min­
den evbeu módosíthatják a biztosítandó ösz- 
szegeket. A 12 évi tartam szüksége 29 évi 
jégstatisztikábói merített tapasztalatra van 
fektetve.

A statisztika törvényei szerint kell ezen 
évsor, hogy az egyes években elótorduiható 
vesztesegek, más évek nyereményei által el­
lensúly oztassanak, és hogy a szövetkezeti üz­
let vegeredmenyeben nyereséggel legyen lé- 
zárható.

A szövetség a jelenleg gyakorlatban álló 
díjszabálynál jelentékeny olcsóbb díjtételek 
mellett kezdi meg működését. Minél nagyobb 
lesz a belépők száma és a biztosítási összeg 
annál me^ó*eltebb lehet a díjegység. És mi­
után a szövetség föczéija, a magyar gazdákra 
a jégbiztosítást mindinkább Olcsóbbá tenni, 
bizton varható, hogy a hazai gazdaközöntég 
saját jól feltogott érdekéből bizalommal log

“ i fnríln Ini o í a.i hief naif dci SíAcaf ir*7*f h«7_a kezességi biztosíték, habár nincs kész- » jor(julni a jégbiztositási szövetkezethez. —á 
I pénzben befizetve, az alaptőkét helyettesit1, i _______ __________ _ _______________ ___
* és hogy ezen alap elegendő lesz, mert bizon | ^ OfSZáüOS jubileum,

várható, hogy a szőv-tség egy milliőt jóval a .. b . *
túlhaladó évi díjjal fogja működését megkezd-1 ( 0 ng >
hetni, bizonyság rá sok biztosító-társaság, me.y I A keresztény lobogónak kétszáz év elölt 
ennél jóval csekélyebb alaptőke mellett több-1 történt győzelmét megünnepelte a fővaros es 
fee biztosítási ágat kultival. | pedig — a fővárosi lapok állítása szerint —

I Igaz, hogy a veszteség nagyobb alaptőke | elég szegényen.
1 mellett sincs kizárva és ezt tanúsítja sok el-1 Az egyházi disz-istentisztelet, melyen az 
I tűnt biziositó-társaság sorsa. | ország bíboros ősz főpapja pontifikáit s apos-
í De az ily társaságokat nagy részben nem I toli hevvel gyönyörű beszédet mondott, 
? az üzleti veszteségek, hanem a hiányos keze- n kiemelkedő pontja volt az ünnepélynek, Az
* lés sodorta el. " | ünnepély egyeb pontjai nagyon gyatrán sike-

A szövetség kezelése, csekély jutalék j! fűltek. Kár volt a fővárosnak annyi vendéget, 
mellett az első magyar általános biztositó-1 még küiioidieket is összecsóditeui csak azért, 
társaságra bizatik. |hogy megát előttük kompromitalja.

Bátran állítható, hogy jobb, avatottabbl Ha már ünnepély rendezésére szánta ma- 
ke«.ekre nem tétethetett volna le a jégbizto-1 gát, akkor okvetlenül kellett volna gondoskod- 
sitási szövetség ügyvezetése, mert ezen társa--nia arról, hogy ez ünnepély fényes, impozáns 
ság 29 évi fennállása óta bebizonyitá, hogy 13 a történelmi aktushoz, melynek emlékét ün-
nála az értelem és kifogástalanság egyaránt 
meg vannak és a takarékosságot is mindig 
szem előtt tudta tartani.

Ezen elvek a szövetségnél is meg iessnek 
honosítva.

A magyar társaság hősszu évi tapaszta­
latával a 4000-ből álló je es ügynöki karral és 
egész nagy aparátusával fog a szövetség közre 
működni.

nepelték, méltó legyen.
Igaz, hogy impozáns csak akkor lett vol­

na, ha az egész ország lelkesült volna e jubi­
leumért.

Az ország azonban teljesen nyugodt, s 
nem rokonszenvez az ünaepely politikai irá­
nyával.

A haza polgári őrömmel ünnepelik meg

Mintha megszakadt volna szivében, va­
lami, odakapott. Aztán valami szürke kőd tán- 
czolt szemei előtt s különös rúgást, keringést 
érzett agyában. Majd meg mintha sikoltást 
hallott volna, az ó sikoltását, a mire aztán 
mintha rohanni akart volna, hogy felugorjon a 
vonutra s kiszabadítsa ót a rabló körmei kö­
zül .. . Megszédült, ennyi volt az egész. A 
vonat már kigördült a palyaházbol. Különös 
. . . semmit sem hallott'a távozó dübörgésből. 
Még mindig az az egy szó csengett a fülébe, 
hogy : Mehet! . . . Csakhogy mintha ennek 
más értelme lenne, ilyen forma : Me­
hetsz, itt maradhatsz, elveszhetsz, jő fin, a te 
éieted olyan szétfoszló semmi, mint az a fehér 
füst, a mit a mozdouykémény hátrahagyott a 
szelek játékául.

A fiatal ember már megfordult, hogy el­
párologjon ő is, mint az a másis semmi, a 
fust: mikor észrevette, hogy ismeretlen szom- 
szédnóje, a kis halavány asszony, a ki még 
mindig szobor mereven nézett a" vonat mán, 
egyszerre megtántorog és elesik, ha föl nem 
fogja karjaival . . . Ketten vezették ki az öreg 
nővel a szegény kis szomorú nőcskét s úgy 
tették föl a pompás fogat selyemülősebe, miut 
valami beteg gyermeket, ki tehetetlen önma­
gával.

Nemde különös, hogy két év múlva ez a 
boldogtalan fatal ember s ez a vigasztalan 
halvány kis asszony, egy gyászév után ugyan­
ezen perronon száitak be egy első osztályú 
kupéba s a kalauz nekik kiáltotta vigan, hogy 

— Mehet.
Vasutas.

a keresztény lobogó győzelmét, melyet a ma- 
A szövetségi tagok közül egy elnök, kétjjgy*r? mohamedán fanatizmus ellen kétszáz 

alelnök és 42 tagból álló vizsgáló és felügyelő I előtt aratott, de nem tudnak lelkesülni a 
bizottmány fog választatni. | rendezett ünnepély politikai tendencziáért.

Ezen testület fog a szövetség erdei fe-i ,A nélkül, hogy politikai fejtegetésekbe 
lett őrködni, ez fogja az ügykezelést és köny-1 bocsátkozni akaruáik, kérdjük: mi oka van a 
velést bármikor, a mérleget és a zárszámadá-! magyar nemzetnek polituai szempontból öiüi- 
sokat minden űzletóv végén megvizsgálni és $ ni annak, hogy a magyar nemzet a törökök 
vizsgálatának eredményét a szövetségi tagok | kiűzetése után zsarnokot cserélt s mint mou

dani szokás : cseoerból vederbe esett.
Hát mivel voltak külömbek a Basték,

tudomására hozni.
És miuiáu a károk rendezése a szővet-

SiSko leány, baraa legény.
„Nem szeret már többé*
S a leány elhitte. . .
Egyre busult — egyre hervadt,
— Meghasadt a szive !
Kong a harang busán,
Felzokog az ének. . .
Hervadt rózsát — szók e lánykát 
Aludni kisérnek 1 . . .
Barna legény busul 
A kicsi sirhauton . . .
. . . Vére csordul . . . „Szőke angyal
Én is veled alszom“. . .
Kong a harang busán,
Felzokog az ének. . .
Törött szivet — barna legényt
Aludni kísérnek I . . .

Aszalay Dániel.

-V VAK.
(.Franczia regény.)
(VIII. közlemény.)

VE
Az ember ritkán szokta számításba ven- 

a gyermekies esetlegességeket, a csalódásokat, 
melyekkel az élet ösvényein ta­
lálkozik.

lestónk azt hitte, hogy útjában rablók­
kal kell küzdenie, havasok állanak gátlólag 
elébe s borzasztó, zivataros éjeken kell, majd 
tova botorkáznia, de azt csakugyan meg sem 
álmodta, hogy a kenyérnek szüksé­
gét lássa.

Egyetlen korcsmába sem mert betekin­
teni, mert nem volt pénze.

Bosszankodott, hogy miért is jött vágva 
Rómát látni, í

Atyjához is restell visszatérni.
Így érkezett egy karmelita kolostor falai­

hoz a fáradtan, ebesen egy kőpadra ereszke­
dett le.

A kolostor előtti hely egészen üres volt, 
de csakhamar sajátságos embercsoporttal né­
pesült meg.

Egész sereg félkezü, sánta, vak stb. gyűlt 
ott össze.

Egy őszhaju és szakállu bibliai szépségű 
vak ember dőezögött egy kis szennyes, por­
lepte gebén arra s a kőpad előtt megálla­
podott.

Az öregember uagynehezen leszáliott lo­
váról s a faihoz erősített karikához kötvén a 
kantárszárat, szerényen az ácsorgó csoport kö­
zé állott.

Ferencz egészen elbámult e nyomorék 
nép láttára, mely irigy szemmel tekin- 
té őt.

Egyszerre megnyílt a zárda ajtaja, s egy 
szerzetes lépett ki, akit más három szerzetes 
társ követett egy roppant üst párolgó levessel, 
csak most tudta Ferencz, miért e csoportosu­
lás a zárda előtt.

Az etel illata nagyon ingerelte a kiéhe­
zett művésznek szaglási és izletó szervét. Só­
vár tekintetet vetett a gőzölgő üstre, s önkén­
telenül közelebb húzódott a koldu- 
lokhoz.

® merészségét fenyegető zúgással fogad­
ták. I erencz azonban nem sokat törődött a 
rendreutasítás e nemével; s épen közéjök akart 
fúrásodul, hogy a szerzetest megkőzeiithesse. 
Eskor már a szitoknak egész zápora fogad­
ta őt.

Ámbár a nyomorék nép minden tartózko­
dás nélkül káromkodott, mégis félénken vonult 
vissza az idegen ifjúnak merész tekintete előtt
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az ünnepélynek, Az 

i nagyon gyatrán síké- 
rosaak ajiiyi vendéget, 
eusóditeui csak azért, 

Komprountalja. 
elv rendezésére szánta ma- 
i keiiett volna gondoskod­

ón;)? pély fényes, impozáns 
:hoz, melynek emlékét ün- 
en.
ozans csak akkor lett vol-
■ág lelkesült volna e jubi-

ian teljesen nyugodt, s 
Unaepely politikai irá-
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a. Kérdjük; mi oka van a 
pólusai szempontból őiüí- 
magvar nemzet a törökök 

cseréit s mint mou 
női vederbe esett.
.'»k külömbek a Basták,

visszatérni.
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egy kis szennyes, por-
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ikjnehezen leszállóit lo- 
karinához kötvén a 

- az ácsorgó csoport kö-

elbámuit e nyomorék 
szemmel tekin-

■ a zárda ajtaja, s egy 
más három szerzetes 

mt nst párolgó levessel, 
zz, miért e csoportosu-

ingerelte a kiébe-
■i es izietó szervét. So- 

- gőzölgő üstre, s öiikén- 
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* ; egetö zúgással fogad- 
uem sokat törődött a 
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lak egesz zapora fogad­

nék nép minden tartózko­
dót, mégis félénken vonult 
n*k merész tekintete előtt

A haza M fiait amazok csak úgy öldös- 
ték, mint a törökök, csakhogy sokkal kegyet­
lenebb módon, sarczolták pogányabbul, mint a 
legfukarabb basák. Egyben azonban túlhalad­
ták a legpogányabb kegyetlenséget is, t. i. a 
magyar nemzetiség ellen folytatott irtoháboru- 
ban A török soha nem bántotta nemzetisé­
günket, az osztrák, ki a budai győzelem gyü­
mölcsét aratta, vad kegyetlenséggel s jobb 
ügvhöz méltó következetességgel akkor, az 
eiótt s azután évszázadokon át minden eszközt 
jónak látott, melylyel a magyart az élő nem­
zetek sorából kitörölhetni vélte.

Ily eszméért a józan magyar nép soha 
nem fog lelkesülni, nem, különösen 1849 óta. 
Akkor minden európai uralkodó elhagyott 
minket, csak a tőrök nem. Hogy hazánk ama 
jeles fiai, kiknek szabadságharezunknak leve­
zetése után sikerült Törökországba menekü.m, 
kikerülhették az osztrák rémuralom bosszúját, 
hogy Kossuth La os nem lett bitótársuk az 
aradi vértanuknak, ezt a nagylelkű tőrök szül 
tánnak köszönhetjük.

És bár a rokouszenv, mely még csak pár

DEERE CZEN.
, TT.;oto,.v a » többi akad igazgató olvasta fel az egyh. kér. uj két a szerkesztő: Palmer Andor tollából,!—fgett a városháza folyosója, ■ Karaffák, Ampringenek, Hei török * rendelkezése szerint, a stipendiumokat ayert mig a kirándulás részleteit Nyirő Sán dór f láttatott el ruhazal azon 50

vadak ebből a fajból, mint a uuuui ....... ------ *■--= ■■ *—- - --*-*■*-akad. tanulók névsorát s megtartotta eszmék­
ben gazdag beköszöntő beszédét. Megkez­
dődtek az ifjúsági mozgalmak is. E z az if­
júság előkészülete az alkotmá­
nyos életre s épen azért óhaj ta­
nók, hogy oly egyán eket tisz­
teljen meg bizalmával, a kika
tanuló ifjuságrészéről ma el-
árt hazafias szellemet fentar- 

taii, ennek hazafias mozgal­
mait’vezetni képesek legyen ek. 
A főiskolai könyvtárnok-jelöltek : Veress 
Bálint (nemzeti szinü kokárda) Csapó Péter 
(rózsaszínű) és T ó t h József (nemzeti szilig) 
A jogász-segélyegylet elnök-jelöltjei 0 1 s c fa- 
vár í Zoltán (veres toll) és Fekete Jó­
zsef. A választások e hó folytán fognak meg- 

— a kereskedelmi akadémiai öuképzó

- ugyanis akkor
U1 , .«„v.wvw .—--------------  árva gyermek,

ismerteti, ki nevezett lapot a kirándulás al-1 kiket a Kövesdy János költségén szoktak 
halmával képviselte s tanúi voltunk annak,!felruházni.
hogy mily szorgalmasan jegyezgetett. így nem| * A termény kereskedők es siái tó< ti-
is csoda, hogy tudósítása annyira alapos, min- * gyeimébe. A m. kir. államvasutak igazgató­
dén részletre kiterjedő, mindennel beszámol, a 
mit rövid itt létük alatt láttak és élveztek. 
Mondanunk sem kell, hogy a legkedvezőbben 
ítél rólunk és viszonyaink felől s meglehetünk 
arról győződve, hogy Nagybányában, e kicsiny, 

? de lelkes s intelligens határszéli magyar vá­
mosban, Debreczen állandó jó barátot nyert 1

* A nagy szárazság miatt, mely már tűr­
hetetlenné kezd válni s a gazdakőzőnségnek 
komoly aggodalmakat okoz, az erdőből már a 
nyulak és a foglyok is eltávoztak.

* A vármegyéről. Hajdumegye központi 
választmánya ma ülést tartott. A tisztviselők 
nyugdíj szabályzatának elkészítése végett a

kiküldött bizottság ma

sága értesíti az alulirt mvatait, hogy -az L.e- 
vator és tóvárosi közraktárban összetoiilt szál­
lítmányok következtében az azokba való ter- 
ményszállitást további rendeletig biszdateUe. 
Mit is az érdeklőiteknek ezennel tudomására 
hozunk. Deoreczen, 1886. szeptemoer 9-ái. A 
kereskedelmi és iparkamara.

* Adományok. A dabreczoni jótékony nő­
egylet árvaüáza részére Kapros Háborúé ás
Joó Istváuné úrnők egy-egy zsák burgnyát

tartatni. — A kereskedelmi aaaaemiai ouaepzo . .
kör elnök jelöltjei Hajdú István és G o 1 d-J műit közgyűlés által

“'“5bS-I“” * Azutoik locsol isa bissen 
JoMoeS megösmoiOse ,a6«t, «doses lenne, jrend.lv, sz.gorn bitsegok mellen, Iocseljík is 
ha az egyes jelölt urak programmjaikat a la-1— a külvárosokon, de a fópiacz-utczán ugyan 
nnkhan közzétenuék liiem jut egyéb viz az aszfaltra, mint a meny-

* Katonaságunk, úgymint a 39. gyalogez-|nyit az: »Arany Bika“ és még egy-két épület 
red és lő. Huszárezred, a törzskarral együtt, lelőtt locsolnak reá. Ugyan ki ellenőrizi ezt az 
ma d. u. 3 órakor érkezett Debreczeube. A * ázsiai állapotot ?

el

év előtt a tőrök nemzet iránt oly félreérthet 
lenül országszerte nyilatkozott, a magyar nem­
zőt szalmatüz természete mellett észrevehető­
ig hanyatlott, de odáig még nem jutottunk, 
hogy a kétszáz év előtt irányt adó osztrák 
államférfiakat dicsőítésre méltóknak ismer­
jük el.

A nemzet józan érzelme ez úttal ismét 
tapintatosabb volt, mint vezetői s előrelátóbb, 
mint a közvélemény csináló! : a hírlapok, me­
lyek kevés kivétellel vertek a nagy dobot az 
osztrákok dicsőítésére s a szegény törökök 
népszerütlemtésére.

Mert hát oizony ez az 1686-iki győ­
zelem osztrák lobogó, osztrák vezénylet alatt 
történt s Petneházy, a hires ku- 
rucz vitéz akkor már szintén a császár ka­
tonája voit.

Nem mondjuk, hogy a török uralom ál­
dás volt hazánkra, szívesen elismerjük, hogy 
kétszáz év előtt a mohamedán fanatizmus sok­
szor szükségtelenül kegyetleukedett, de a nagy 
L pót (hízelgői nagynak nevezték el) szelin-

katouai zenekar együtt vonult be a katonaság 
gal, mindenütt nagy uéptömeg által várva a 
nevégzett fáradtságos és súlyos tenkei gyakor­
latok után. Mindenkin meglátszik, hogy úriás 
fáradalmat álltak ki. — Megemlítjük, hogy a 
gyalogezred első zászlóalja, Focsábói (Bosznia) 
Aradba érkezik b igy két zászlóalj “**■
kettő Debfíczenbeo.

A szél eredete Tudod-e kis fiam, 
miből támad a szel ? — A nagymama térdé­
ből, mert mindig hallom, hogy mondja: — 
Nagyon fáj a térdem, már megint szél lesz.

* SzovátOB díszes uj iskolai épületet 
uu=íu,a; emeltek tagas tanteremmel s tanítói lakással, 
lesz ott, f Segített Debreczen városa is, mint ottani fól- 

8 desurasság, ingyen telket és 527 forintot ad-

adományoztak ; fogadják szives megemiekezé- 
Bükért az árvák nevebea nyilvánított szives 
kőszőnetemet. Dibreczan 1886. szept. 9. Ve­
remé Szathtnáry Teréz aőagyleti einöí.

x Külső használatra. Tagfájdalmak csu- 
zos és köszvényes bajok, úgy iniudentéla gyu- 

volna 1 ladásoknál Moll valódi Fereucz-pálínkája biz­
tos eredménnyel használtatik. Egy üveg árá 
80 kr. Szétküldés naponta utánvétellel a Mell­
es. kir. udvari szállító gyógyszerész által Becs­
ben. Tuchlauban 9. A vidéken minden gyógy­
szertárban és füszerkeréakedésbea határozot­
tan Moll készítménye ennek gyári jelvényé­
vel és aláírásával kérendő.

* Történeti naptár. C s ü t ö r t ök, szep­
tember 9. 1853. A magyar szent korona fel­
találása.

Muszäk.

Uo id n m«n v QU I r i I i sti I n a k névsora köz- ! va az iskolához". Az épületet rövid időn át 
szemlére van kfteve a megyeházánál, hol a f fogják «dhatni hivatásának. Szováton különben

— A bajai Tóth Kálmán ezobor pénz­
alapja a legutóbb megejtett pénztári vizsgálat 
szerint 8384 írt 49 kr. tőkéből 500 írt kö­
vetelésből és összesen 8884 írt 49 kr tőke sgják adhatni hivatásának. Szováton kü őnben , kamttaib61 ^ M;máü a Székesfehérvárit fel 

fe.szólamiások eszközőlhetók. Az első virilista ja ref. hívók közt általában ^1C8<r®tea j állított Vörösmarty-szobor 10,100 írtba került
fizet 6794 frt adót, az utolsó, a 120-ik számul készség tapasztalható az h melyből 1500 írt esik a szobor tervere
pedig, a ki nem más, mint Solté s z László Csak nemreg avattak föl a ref. templom uj \ _ L -
szoboszlói ref. lelkész fizet 284 írt. A tizenkét

Csak neuireg avattak iái a na “i j 6700 írt a szobor készítésére és 1900 irt a
orgonáját is, mely egy jómódú házaspár . Kar- . ba.ai szonorbizottság elérkezett--v , = .7 j talapzatra, a bajai szoborbizottság elérkezett-

legtöbbadótfizetók né v- sh°s József és neje s • , , i nek iatta az időt, hogy a szoborfelállitás kor­
sóra kővetkező : Gr. Zichy Géza 6794 írttal, j asszony aj and é a. .. I désével komolyan foglalkozzék. A mintázat el-
Forrai Henrik 4304 írtai. Stern Jakab 3496 a deb”6»'e^, „nlSs Umét elérvén kellő «készítése és a szobor érezbeöntése idejéig (a
írtai. Gróf Degenfdd Gusztáv 3484 írtai. Uar-1 A gaz világítás 18me «lérvén k®“ö_ i mi 2-3 éret fog igénybe venni) a szooor-aiap
stein Péter 3412 írtai. Fischbein lgnácz 2323 fokozatát vagyis haa0?ldTk vá | - hatóság < uJabU adakozások né.kúl is a Vörösmartyéüoz
írtai. Oláh Jakab 2189 írtai. Schvarcz Samuel. tömi s^ét8e8hez’ &z .6ev6Víámuák aiá áüdS !■ kaszomó szobor felállítására elegendő lesz. A
2169 írttal. Lukacs Dezső 1569 írtai. Scheer . elrendelte , gy g) P__ . jj szobor-bizottság Székesfehérvár város polgár-

diadalt a $ Lajos 1443 frtaii Wtisz Benjámin 1442 
oly bor- * ~ ' " *'

írtai.dekei, kik a törökök fölött nyert „--------- --
zsarnokság s kénynralom czéljaira oly bor-|A(ner Farkas 1565 frtal. (Rettenetes sok zsidó!) 
zászló módon kizsákmányolták, sokkal kegyet-, * Artézi kút. A mimsztei
lenebbek voltak a töröknél is.

Ismételjük, hogy az elmondottakat nem 
akarjuk vonatkoztatni jelenlegi politikai hely­
zetünkre, bisz a Leopoldok szomorú kora el 
van temetve, őrökre feltámadás remenye nél­
kül. Czélunk csak az volt, hogy egy kis tör­
ténelmi retl.xioval igazoihatóuak állíthassuk 
elő a magyar nemzet közönyét a Budapesten 
lefolyt jubiláris ünnepélyek iránt.

A keresztény lobogó győzelmét őrök há­
lával fogja kitérni a késó utókor ie, mindad­
dig, mig Magyarország keresztény ország lesz. 
Az 1686-ki diadal po itikai gyümölcsétől azon­
ban hideglelést kap minden magyar hazafi 
most is, kétszáz év múltán.

Hedry Bódog.
Helyi iiLreK..

* A tanodákban megkezdődött a dili­
gentia. Ma reggel 8 órakor, a főiskola imatei- 
mébeu tartatott meg az iskolai évet megnyitó 
isteni tisztelet. Jelen voltak Révész Bálint 
püspök, S z ü t s István egyh. 
ak. lev. tag, K. Tóth Kálmán

----- T ; .wv , - r- Q ‘ r.ai 1 szobor-bizottság Székesfehérvár város poígár-
sanak a városi hatoság, és a ; mesterétől a szobor részletes költseg-íimuta-tag].,, ak,knek a 1 tasác és a ma körülmények közléséi kérte,

minisztérium engede- potolm a világítás hiányait. A P 8 ’«hogy a Vörösmarty-szobrot ki mintázta és ki
lyezte a piuczon tervbe vett artézikul icmérnok és É«gían g a utl ^'öntötte érezbe ?
fúrását. Zsigmondy, ki a fúrásra . \*sz engedve, hogy^ egy^ egy Pak mee-^ * Gyakorlati kereskedelmi tudományok,
nezve ajánlatot nyújtott be, fel fbg szOlit- Iát vegyene ^ ag 1 ^ czimü, szakismeret terjesztő folyóiratot mdi-
tatni, hogy minél előbb jöjjön Debreczeube, a , gyújtogassa . taHatik lott me8 Zachár Gyula tanár, és közgazdasági
szerződés megkötése végett. Zsigmondy köte- . ^ ^ f. 97 hxtfAn 2» iró. E folyóirat kereskedelmi szskiroialmuuk-
lezó ajánlatának főbb pontjai a következők: a -: Progáam j • " x dió’stb' ^ ban« naeiy kőuyvpiaczunkban egyáltalán gyen-
furás helyét vele együtt a varos jelöli ki. - kedden 2 G szerdán bőr gyapjú,. “*éz <iió MK gén! va3 ^pviselve, s az ország, külföldön
390 m. m. átmérőjű csövek alkalmazása mei- , tová,bbá,f ,to ’ J á o0 0nt i megjelent és az ottani viszonyoknak megfele­
led kezd. el a fúrást. Az összes csöveket é, ■ m^enféle ^rmenyvasánszopt. 30_es okt R ^ ^ üy BemQ müakd^aj 1aü elárasztva,
a fúráshoz szükséges minden felszerelést ó ■ * ’ sertésvásár 4—5* hé'íón ked-1 valóban nemcsak hézagpótló, de ez ídöszermt
tartozik adui, a munkásokat szinten ó fizeti. < > baromvásár Meeengedtetik ’ hogy í egymagában is áll, és hisszük, hogy e korszerű
Szállítási, utazási és beszerzési költsége« fe- j . , ■ 8dió6 stb továbbá irodalmi vállalat, oly munkatársakkal élén,
jében fizet neki a város egyszer s minden- baba a bőr, gyapjú méz, d,ó atbe | mint dr. Bochor Károly, dr. Gőöz József, dr.
korra 1000 irtot. 300 méterig minden méter 11®*1. .Ptr. ‘ í hernekVe.fó^Kedd és 1 Keaedi Géza, Lengyel Sándor. — dr. Matya-
után 85 irtot fizet a város. Ha hamarább j kuMhB \ SOT5zkl László, Névi László, Roller Mátyás,
elérné a vizet 300 méternél, vagy a város e ^ czikkek és termények a vásár iRőzer Jáuos 68 Schneller Alajos meg is fog 
beszüntetné a fúrást, ezen esetben a hiányzó a , , ff án.ifathatnak^ ■ ama hivatásának felelni, melyet maga elé tü-
részekert a város csak 22 irtot fizet. Ha nem : egészjolyama alatt áruitathatnak. ? zött. A folyóirat . kereskedelmi "szakot ér­
sikerülne az első kút, kész másikat is fúrni,; r h ,, d ' 12 .t namán tartatik : 01)8268 tudományágakat összefüggő sor-
ol, zab« szoriut, a miot az .1=61. A mua-, h U Jmdb« ,sm„t«i a . »ellőtt ,g, molloklapo,
kát — a szerződés megkötése után — 6- 8 mcB-

Lajos lovag és v. tanácsnok, B e k e Mihály 
tanácsbiró és árvaszéki elnök, a presbyterium 
egy része, a tanari kar és a főiskolai ifjúság. 
C s i k y Lajos hittanszaki tanár, mint a colle­
gium lelkésze mondott szép imát s a gyüleke­
zet eceke után még dr. Kovács Sándor

liáb'Lty I íéTeltmreSnktt V-ll írYa^kírüÍÓ k‘* \ ÍÍkVT .’tagjai közé.100 írttal i »a kereskedelmi és pénzügyi szemlée-beu ér- 
! tekezések, bírálatok, könyv- és irodalmi ismer­

tetések s egyéb apró tudományos irányú kóz-* A „Nagybánya és Vidéke“, ez ügyesen ^ v»nH<SD*7*renelni ^Seieliére i leményekkel igyekszik a kereskedelmi szak
szerkesztett heti lap szept. 7-iki száma bősz-J Mándo y 8fjun,iiben — A hadgy a-1 irodalmat emelni. — A folyóirat kethetenkéuti
szasan foglalkozik a nagybányaiak debreczeni ; kiaa í • VAra(lon’vxeet ériek A tiszti ‘ füzietekben jelenik meg, s az előttünk fekvő 
kirándulásával. Meleg rokouszenv és lelkese-, k o r 1 a t o k .N -Váradon veget értek. A tiszti elg6 ^ ^ ^ mmt
dés szól minden torából. Találunk benne a.vlzsga* , nsztrák maavar bank összes intéze-' beisó tartalmára nézve megérdemli a figyel- debreceni log.dut.sr. ..n.tbo.0 „zéreztk- f <»TLÜSftJS .dít6k *s =>«»- első tot, két keroskodolm, tudó-

1 : i nr. nr\i ,M _ mo.iv I manyággal : a könyvvitellel és váltöismevel
' i össegből a d e b r e c z e n i baukfiókra 2.0701 foglalkozik, s mindkettő tömören, alapos szak-

miáital sikerült neki a szerzetes figye met egé­
szen magára voeni.

— Ugyan mit akar köztünk ez a léhütő
— szólt egy lángvőrös hajú sánta koldus. — 
Hisz ennek a lába egészséges és szeme is van, 
tollat is visel a kalapja mellett, és úgy látszik 
kácsingózik a levesünkre.

— Kergessük is el innen — tévé egy
— mi jogon merészel ő minket étkezésünkben 
háborgatni ?

— Ne ítéljétek el mindjárt azt a szegény 
ifjút — czölt az öreg vak ember. — Ha csak­
ugyan azért jött hozzánk, — hogy egy kevés 
levest kérjen, akkor nagy szükségben kell len­
nie. Hát nem kötelességünk-e nekünk a szen­
vedőket vigasztalni, habár nem mi közülünk 
való is ?

Perrier Ferencz elsápadt a h a r a g és 
boazuság miatt, midőn e szavakat 
haliá.

G sem szóval, sem tettel nem akart a 
koldusokkal kikötni, de azt sem akarta mutat­
ni, mjntha ő e sepredék népnek 
tekintetétől és sza 
visszariadna.

Hallgatott tehát.
Csöndes magatartása e vad csoportot még 

merészebé tette.
— Dehát miért nem megy az ország­

aira koldulni — kezdé ismét a v ó r ő s 
sánta.

_ Mert alkalmasint nem szokott a nyil­
vános jótéteményekkel élni — jegyzé meg a

1_ Hát nincs nyitva az isten háza min-

A szerzetes, t 
idején való d o 1 o 
kozást.

— Csend

* 0 illiUUACttU IvUiUi CB) vo “““
s „„„ f . i ismerettel és olvasottsággal van feldolgozva.

n » Gyászjelentés. A legmélyebb fájdalom’Mar magában az, hogy a köayvvezetésnel a
n a k latta a beavat y ud {orróü szeretett fe- leltározást ismertetve, az olvaoa toe

u««• «• rrirv.trít
h.ogo. lg, stilt P„ri- SuMdk év.beo, tö.to.t olhooj- j a «rrtojrtkd,»»«kodik m.g^bocsessO

6 ■ ---- fiúi részei f.
8 Ezután szelíd hangon igy szólt Perri-léíte 34-ik ^®°’1vaf^1.auu.l t.0jrt^ \ teszfa" munkátV— A'” folyóirat a "szerkesztő

erhez: , . “Ä"“ Ä ^"'Líó-utczai ^achar Gyula kiadásában Budapesten
— Lépj közelebb fiam és légy őszinte. | délután ’ ,Pf 6JaevtemDlew- \ jelenik meg, előfizetési ára egy évnegyedre

Arczodról becsületesség olvasható le, és én 319. sz. házunknál, “»jd_a. ef. nagjtemplein j ^ foriut_ 
sajnálnám, ha rósz ösvényre tértél volna le. j ban tartandó rövid gyászszertartás utá |
Ez a leves a szegényeknek van szánva, nem \ czegléd utczai sirkertben fognak örök nyug -

Táncztanitási jelentős.

Ez a leves a szegényeknek van szánva, nem I czegieu uinza. * \ ---------------------
pedig a dologkerüld korhelyeknek. Ha jogod | lomra tetetni. Mely végtisztességtéteire roko-1 F:jleWs ezerke8ztó : Gáspár Imro 
van részvétünket igénybe venni, azt mi nem pinkát, ismerőseinket Kiadó : Kutast Imre
tagadjuk meg tőled. Vagy talán valami belső i közönséget bánatos szívvel meg i j • 1
kór tesz munkára képtelenné ? I Debreczen, 1886. szeptember 8. A boidogult:

— Igen, igen ! hadd lássuk sebeit, tört* édes anyja: Ozv. K o n e z L a j o s n é, szul.1 
karját, vagy megromlott szemét — szólalt meg I Király Zsuzsanna; testvérei. K o n ez J _ j 
sevizárre az etzé«z koldus sere" i nejével Fraukovszky Bertávei; gyermekei . :
e - S=61| fiím ! - mood»", ««soles. Bort., Dr. K.lmír Barn»..l, L.jos és Dem |

, 7 *-ti,ztelend6 “em 1"!; Konc. Emii u, Mrjé»i otrokoci! közönség be?ses tudomásává

r"„-,-i»!b,,««Ts»tÍ5lt.g«MÍ“ *“ - 82411 £ t juttatni, hogy tanítási
, ínfe,8?í j i SS csak8 büszkesége t«ti ússz.,: * Uj erdész-gyakornok. Ko.*es P»1 «-; óraimat Szeptember ho

jgéPfeífedesz#/ 8' ‘ *s “8 k '*e)' "*k*jd<“ Meőjhéil beiybeiipof j 11-én megkezdem.

Van szerencsém a n.

Az öreg csak leghamarébb fölfedezte a! gárt s nejét lesújtó csapás érte. Egyetlen kis | n ^ közönség SZÍVCS
1 -Ez a szegény fin éhes. Ez azlkis halott temetése ma délután ment végbe. J pártfogását kcrVC, V ag) ok

6 baja. ' INyugodjék békével! Debreczen, 1886. szept. ho
tartott, a, kitűnő tisztelettel

kórházban fizetendő ápolási dijak megállapi- |
tása tárgyában. Erre nézve a tanácshoz ja-1 ■RIottai* TÓ7GAf
vaslatot nyújtott be, mely azt a minisztérium- t űlayer JUZ&öl

. ’ TIT- “ériéVK i nyerőbe hajlát. ' hoz terjeszti fel jóváhagyás végett A javaslat fánnymestPr
den ember szamár g j Egyszerre valaki érinté a kezét. szerint az ápolási napdijak 65 krra emel | tánCZDieSter.

férfi> „Ugyan zaklassuk el innen a vak J A világtalan Tolt. Levessel telt csészéjét Metnek. fe|ruházá8ára. Az árvagyámi hi-• Q , ... , A|11 ,,
embernek védenezét — susogá a^tartá elébe. Tatal előtt ma délelőtt gyermekektől hemzse- Széczhenyi-Utcza 1804, Adler-ház,

A világtalan jámbor zarándok volt, ki ép 1 * A kórházi bizottság tegn*P
Rómába akart utazni. városháza nagy termében gyűlést

Ferencz visszavonult.
Leereszkedett a kőpadra s homlokát te-

pupos.



1886.
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. Tavaszi 
gyógyítás, j

Nyári •' 
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Csak valódi ha minden dobozon a gjár jegy egy
I sas és MOLL A.

nyomata iáiható.
sokszorosító czég

Téli
gyógyítás

Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és 
bélbetegségek, emésztési nehézségek, a/testbajok, gyomorgörcs, 

. -j?ugulás, májbaj, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női'betegségek ellen évtizedek óta folytonasan növekedő 
elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati 
utasítással 1 frt
Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer- 

tárában. Csak Moll-féle készitraénv kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir udvari szállító. Becs, 

Stadt. Tuchlauben 9.
Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 d hoznál kevesebb 

nem küldetik.
Köszönőirat MOLL A. úrhoz Bécsien.

Élő foglalkozásomé.il fogva az ön Moll-féle Seidiitz 
porai igen jó halast gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s 
mindenkorra s kívánok érte szívélyes .Isten tízessé 
megu-et ; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
SteinkO ián F. lelkész Honneteehlug ban.

Legjobb bedörzsölő szer
kösz.vény. csui

és minden meghűiesi betegségek 
ellen

Csak "Valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Kösz vény, csuz, mindennemű testszaggatás és bénulásnál ; lurogatás alakjá­
ban minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve 
rögtöni roszuilét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és ásványaiu kereskedésben. Csak

Moll féle készítmény kérendő.
MOLL A gyógyszerész cs kir. udvari szállító Becs. Stadt Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Becs.
Kitűnő Moll féle franczia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik. 

Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhaitok tar­
tani magamnál. ~ Mély tisztelettel'

Hornof lelkész Micholup-ban

81. szára.
ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom •
készítményeinek.

Saját raktárában.

m

I

Készpénzfizetés 
vagy utánvét mellett 
egy téli öltöny 6 
írttól feljebb, mind 

Ligen olcsó áron 
kapható

Brunner Frigyes
_ posztószövet raktárában 

Brünn, Frölicher-utcza 3-ik sz.
Minta, megtekintés végett bérmentve, gazdag 
mimagyüjiemény a szabó urak részére bérmen- 

tetlenül küldetik.

Biünni
posztó-szövetek'1

I)

$

MOLL-FÉLE FRANCIA 
BORSZESZ ÉS SÓ ff

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül

készpénz fizetés mehett. =
Zsákkal együtt •

100 kiujgí
AB. Asztali dara nagy és apró szemé 17.8U Sj 
C. Szinte „ középszerű . . 16.8ug

0. Királyíiszí....................
1. Lángliszt...............................16.8^
2. Montliszt...............................16.2,
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű .
4- » 2-od „ .
5. Fehér kenyériiszt 1-só rendű
6. Szinte , 2-od „

Közép kenyériiszt 1-ső „
2-od
1- só
2- od

zsákkal.
zsákkal

8. Szinte 
8s/4. Barna „
8Szinte „
9. Lábliszt . .
10. Veres liszt .
11. linóm korpa
12. Durva korpa 
Simán őrlőit liszt zsákkal á 75. kg. 
Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 ki.
zacskóval együtt 60 árral drágább 

Debreczeu, 1886. aug. 25 
V zsákok súly tartalma, — teljsúly 

tisztásuknak véve :
A. R. C. 0—9 szántig 25 és 85 kim 
10 11. 12. ... 50 „
Sima liszt ... 75

' -

4 '-■Á'/A , - v.-v-'f >»**-. v -*

líviiiiui szövetek
elegáns

Őszi és teli felöltőkre

3 —10 meter hoss zúságú, minden férfi félő tőre 
elégséges darabok kaphatók :

4 f. 80 krért finom,
7 f. 75 krért igen finom,

10 L 50 krért legfinomabb

valódi juhgyapjuból
Palmerston es Boy-fóle felöltőkre méterenkiut 
2 f. 50 krtól 5 írtig, -- Londen fele 2 frt
25 krtol 3 írtig, — női kendők méterenként 
I ft 25 krtól 2 ft. 50 krig küldetik — után­

vétedéi mindenkinek

SiegcMiuhof
brünni gyárából es raktárából.

Figyelmeztetés ! Fentebbi czég szövetei 
szolid és ízléses kiállítás, valamint rendkívüli 
tartósság által tűnnek ki. Az ismert szolidság és 
jelenté kény előállítási képesség okozza, hogy 
csak a legjobb áruk és csak a kiválasztod min­
ié k küldetnek. Kívánatra küd a fentebbi rak­
tár n dntát ingyen és béi mentve.

!"r ■■■ rfi
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KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MÜNKAK I-KI VÁLLALTAINAK.
'iv

/#S

KITÜNTETÉ

SZÉKES-

FEHÉR\ÁR
ezüstérem 1879.J____________ 1SC -- TOL., 11

fi*

s

Ä llÉi KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és K Ő N Y 0 MBA. I-MUNKA
gyors <5s pontos elitésxltösér-©; ©lvállal:

tankönyveket hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és ártopokat;
diszmiiveket arany- ezüst és sz innyomatban ; a törvénykezéshez megkívántaid

HO V .A TOZ TÖT IVEKET;
:== ti-i 6&6t égetteketési» és iitegateg• y®kot.

a
KITÜNTETÉS j

L 0 N D J íj ]

Sz6val * ny0mdÍK*t tertk*,artMÓ megr.ende,él* " * Mb. nélkül, a leijutány»8,;lb árba„ e„köz8,let„ek.

' PaPir gyári árban számitta tils.
HIRDETESFRBT a kiadásomban hetenkin* ö-szi-.r • i «

apban a legolcsóbban számítva közzé teszek. " SJ *» B B * 15 c 1 15 * «*• hlr‘

KUTASI IMRE.
könyv- és kőuyomda-tuiajdonos.

1 B
.8 SL

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁF (.OLY ház. díszoklevél

1871-ben.

T
Debreczeu, 1866. ayamatött KUTÁSI iM.BL_kőuvvay9^'

Helyben
Érj évre . 

tíe(fy«d érre 
Eyyn t

4 lep esetlen, i 
den köziemén]!
uíc7m 1564.1 baz ■ eserke-sl

k»|
Előfizet fi

TBLSQDI Ki 
08ATHY i 
kereskedésébe!
talban KÜTAÍ
nyom dijában f

Saj
(r- e

önzés, a 
meghajlás 
nitható azl 
gos részvél 
pett fejedel 
Jépten-nyoj

Hogy] 
pen hazán! 
zik a legs! 
oka nem 
a tömeg ji 
nagy erénf 
gek iránt,] 
berginek I 
szembe Iái 
lenségflnkf 
hogy a szí 
gét muszl| 
önkény ok

A kill 
ták, hogy, 
tétele nem 
muszka be 
törekvés i 
I. Sándor 
király, ezel 
egykori gyj 
ki — abj 
kejobbját i 
lett volna i 
esés haugil 
állva, erőst 
len elleni! 
Hagyomáu] 
Hiányosába 
iránt c közti 
és ökre 
fejedelem ■ 
is jó szem 
ben úgy, 
szenves ti 
dort. Err ej 
berg Sandl 
ki áltál ii 
sát kérte'

De a 
mert a k 
akarja hu^ 
ben akarjj 
intéző hall 
bijaba vai 
lása és ui| 
intelem, íj 
orosz-töröü 
ba tény aj 
minden díj 
hajlaudósál 
te magauij 
ellenben i 
Meg kell 
Bat ten berk 
nemzeti rj 
szét és 
a t é u y el 
lyvztuk) ni 
bolgár fejj 
muszka-trl

Taga 
csétieu vél 
az orosz 
kegy emelj

TagaJ 

Szlivniczátj 
segítségéve 
ria és Kj 
vitte, Tora 
orosz tervi

Az v

*bun

lemmé, az
az összees
de sőt fel

%
és végüt
adó tavin
ta ott hü
megterem


